

邀你来赏每月一场原创音乐

桂城千灯湖音乐节开幕,7—10月为市民带来摇滚音乐盛宴

炫酷的舞台,动感的旋律,热情的观众,扭动的身姿……6月29日晚,2018年南海桂城千灯湖音乐节激情开唱,获得2017年千灯湖原创乐队争霸赛总决赛的冠亚军队伍轮番登场,用他们的音乐诠释千灯湖音乐节的原创魅力,吸引了一大批音乐爱好者驻足观看。在接下来的7—10月,每月一场的原创音乐争霸赛及千灯湖音乐节年度盛典,将为桂城市民打造一场听觉视觉的摇滚音乐盛宴。

市民聚千灯湖 欣赏原创音乐

当晚,2017年桂城千灯湖音乐节原创乐队争霸赛冠军反斗星乐团、亚军乐队拾壹芬、季军赤野轮番登场,分别在舞台上演唱30分钟。反斗星乐团由4个佛山本土年轻人组成,是2017佛山千灯湖音乐节原创乐队争霸赛的冠军,由于他们舞台表现力极强,一开场就激发观众热情,使得欢呼声响彻千灯湖市民广场。笔者在现场看到,许多观众随着摇滚音乐的节奏摇摆身体,不时发出喝彩声,还有不少观众拿出手机拍照、摄像,发上朋友圈与家人朋友分享。

值得一提的是,多次参加



乐队激情开唱,吸引市民驻足观看。

千灯湖音乐节的乐队——佛山资深音乐人组成的创作乐队Radio-Man,连续演唱《得闲饮茶》《涂鸦》《Timing》等歌曲,将现场气氛推向高潮。其中,《得闲饮茶》为该乐队2018年尚未正式发布的首支原创歌曲,预计7月初全网发布。“这次在开幕式现场提前演唱新曲特别有意义。”该乐队主唱范祺说,他们希望通过原创歌曲的演唱,

鼓励佛山音乐人创作更多原创作品,在作品中表达自己的声音与思想。同时,更希望桂城通过举办千灯湖音乐节,能发掘更多年轻的力量,为佛山音乐圈作出更大的贡献。

千灯湖音乐节 成为桂城文化名片

这只是千灯湖音乐节精

彩的开始。与往年不同的是,今年的千灯湖音乐节将推出新玩法,在7—9月举行的每月一场原创音乐争霸赛中,将不再每场决出优胜队伍,而是通过每场的评分,综合三场成绩,最终选出最佳主唱、吉他、贝斯、鼓手、年度最佳原创歌曲、年度最佳乐队等单项奖,所有获得奖项的乐队将受邀参与录制千灯湖音乐原

辑及10月举行的年度疯狂周末派对。

作为音乐节的重头戏——桂城千灯湖音乐节年度盛典,将于10月12—13日举行,届时将特邀6支国内知名乐队,加上本年度原创乐队争霸赛的年度最佳乐队,为市民打造一场听觉视觉的摇滚音乐盛宴。

桂城已经连续多年举办千灯湖音乐节,吸引着来自佛山及周边地区的原创音乐人,去年有近30支来自珠三角的优秀原创乐队参与冠亚季军的角逐。据主办方介绍,今年的报名工作已经启动,不少来自广佛两地的乐队已报名。“千灯湖音乐节已经成为了桂城的文化品牌,免费为市民提供文化大餐,可以陶冶市民性情。”桂城文化站站长梁伟说。

去年,桂城发布“悠历桂城,文化悦民”桂城街道文化体育旅游三年行动计划,探索都市型文化,实现文化悦民,着力打造“人文桂城”品牌。桂城千灯湖音乐节是该行动计划的重点文化项目,丰富“悠历桂城”文旅品牌内涵。

撰文/摄影 李冬冬
通讯员 陈永键

桂城将现地标性读书驿站

桂城不断提高公共文化服务均等化水平,打造“阅读之城”文化品牌

近日,笔者从桂城文化站获悉,南海读书驿站建设工作迎来新规划,将在广东金融高新区的金融广场打造具有地标性意义的读书驿站,目前进入设计阶段,年内有望建成开放。据统计,桂城街道2017年建成自助图书馆22家,截至目前总共已建成38家。

读书驿站作为南海区基层图书馆建设和服务的新模式,为市民提供了便利的多元化阅读,满足了不同群体的阅读需求,并申请了国家专利,成为佛山市创建国家公共文化服务体系示范区十大亮点工程之一。在这样的背景下,桂城不断提高公共文化服务均等化水平,通过读书驿站的建设,让市民享受更高标准、更均等化的阅读文化服务。

读书驿站突显本土特色

宽敞的阅读空间,简约美观的书架,舒适的桌椅,安静阅读的市民……一走进平洲读书



平洲读书驿站。

驿站,就能够看到这幅宁静平和的画面。在南海区已建成的近140间读书驿站中,平洲驿站有些特殊——这是一个特色读书驿站。

平洲读书驿站位于桂城文化中心门前,往左不到100米处就是平洲中心小学和康怡幼儿园,往右穿过马路就是综合购物广场。笔者采访的当天早

上10点左右,驿站门前的电子屏幕就显示已经有11人来过读书驿站,今年的到馆人数已经高达30620人次。

平洲读书驿站能受到读者的喜爱,自然有其成功之道。该驿站工作人员介绍,相比标准的读书驿站,平洲读书驿站要大一些,总面积120平方米,能够同时容纳40到50人阅读,

并且实体书籍有5000册左右,比标准读书驿站多了近2000册。同时,平洲读书驿站每月还在读书活动小舞台上举办有为讲坛和桂花飘香分享会,每期参加的人数平均有50人左右。

南海的另一家特色读书驿站——千灯湖读书驿站,同样深受读者喜爱。走进千灯湖游船码头旁的读书驿站,一股文化气息扑面而来,在这里可以找到一个舒适的读书空间。与其他读书驿站一样,市民通过身份证即可进出借阅图书,还可享用街道乃至全市通借通还的图书资源。新驿站还配置了阅览桌、阅览椅和空调,让爱书之人能舒适地享受阅读乐趣。

打造“阅读之城”文化品牌

近年来,在佛山市创建国家公共文化服务体系示范区和南海区创建广东省公共文化服务体系示范区的背景下,桂城不断提高公共文化服务均等化

水平,通过读书驿站的建设,让市民享受更高标准、更均等化的阅读文化服务。

自2015年起,桂城开始布局读书驿站。在去年发布的“悠历桂城,文化悦民”桂城街道文化体育旅游三年行动计划中,桂城提出打造“阅读之城”品牌项目。2017年,桂城已完成了首批19所小学配建19家读书驿站的便民工程,建立学生身边的书香角落,营造浓郁文化氛围,力争2018年该项目实现辖区小学全覆盖。

“读书驿站已经成为桂城公共文化服务创新的一个典型工作实例,是加强与基层社区联系的桥梁,同时也是全市智能化图书馆的重要组成部分,并已成功申请国家专利。”桂城文化站相关负责人透露,他们准备在广东金融高新区的金融广场打造具有地标性意义的读书驿站,目前进入设计阶段,年内有望建成开放。

撰文/李冬冬
摄影/方智恒